

拧嘴巴挨耳光,甚至从头到脚被冷水冲

# 2岁半女童被母亲长期虐待致死

她却说,这是为了培养女儿的自理能力

**Z** 本报记者 高敏  
通讯员 辛成

当初把小女儿从湖北老家接到杭州,王某是希望能给孩子一个不错的教育环境。然而,在对孩子的“管教”上,只有小学文化的王某显得不知所措,甚至走向了极端——女儿一有不听话,她就通过斥骂、甩耳光、拧嘴巴、用衣架殴打等方式“教育”。与母亲“亲密接触”了4个月后,年仅2岁半的圆圆(化名)便因遭受虐待而死亡。

昨天,杭州江干法院开庭审理了这起令人唏嘘的案件,被告人王某从头哭到尾,却再也无法挽回女儿的生命。

## 来到杭州后女童陷入噩梦

被告人王某是个34岁的年轻妈妈,留着齐耳短发,身材瘦弱,庭审中一直抽泣着。她和丈夫曹师傅都是湖北人,曹师傅在杭州做水电安装,每天早上6点多出门,晚上七八点收工,每天起早贪黑,为了照顾丈夫的起居饮食,王某从老家来到杭州。之后,大女儿也来了,2016年正月,小女儿圆圆也来到了杭州。一家四口租住在杭州江干区的一个房子里,曹师傅负责养家,王某负责带两个女儿。

圆圆从老家来到杭州后,便遭到母亲的虐待。起诉书显示,王某常以圆圆弄脏衣裤、爱哭、打瞌睡等理由,用斥骂、甩耳光、拧嘴巴、用衣架殴打等方式虐待圆圆。

2016年6月24日,圆圆把大便拉在了裤子上,王某就打圆圆的头,小孩子站立不稳,头部撞到边上的空调机。王某强拉圆圆到卫生间清洗,将女儿塞进平时用来接水的塑料油漆桶内,强行按住圆圆的肩部,打开自来水用冷水从圆圆头部开始淋。

圆圆激烈反抗,结果仰面连桶带人倒地,手臂、背部、头部均受伤。但王某非但没有给圆圆穿衣服保暖,反而罚已经瑟瑟发抖的女儿蹲马步,长达10多分钟。

2016年6月27日下午,王某又因圆圆吃棒棒糖弄脏衣物,大声训斥,用牙齿狠咬圆圆的嘴唇,导致圆圆嘴唇受伤。

2016年6月28日上午,因圆圆打瞌睡、弄脏衣裤,王某甩了女儿耳光。那天中午,王某发现女儿滚落到床下,看似没有了气息,赶紧拨打120急救电话。但最终,圆圆因伤势过重,经医院抢救无效死亡。

在抢救过程中,急诊室的医生发现了一些奇怪的细节:小女孩身上有多处外伤,不像是普通的意外,疑似受到虐待,于是向警方报案。在出租房内,大女儿月月亲眼看着母亲王某被民警带走。

经鉴定,圆圆全身多处大小不等、新旧不一的皮下出血,系反复、多次钝性外力作用所致;头部多处皮下出血,右额部、左颞部、双侧颞底部及双侧枕部多发片状蛛网膜下腔出血,系钝性外力作用致多发性蛛网膜下出血而死亡。

公诉机关认为,王某虐待家庭成员,致使被害人死亡,应当以虐待罪追究刑事责任。

## 一个月前身体就出现异常

“我数了数,尸检报告上显示,圆圆的外伤多达30多处!块状的、条状的……”昨天,公诉人在庭上说,当初在卷宗中看到圆圆的照片时,难过得掩卷而泣。圆嘟嘟的小脸,长长的睫毛,像极了被告人王某,多么可爱的孩子,可是她却浑身伤痕累累地躺在一张冰冷的解剖床上,再也无法醒来。

王某患有先天性心脏病,当初冒着生命危险生下了圆圆,可又为什么下得了如此狠手呢?王某的回答是,因为圆圆快要上幼儿园了,希望尽快把她管教好,到幼儿园能够自理。

公诉人在庭上说道,教育应该是引



王某将圆圆塞进这只塑料桶,用冷水冲淋全身



导,有时候采取责罚,但责罚应该是有限度的,这个限度是不伤害孩子的身心健康。然而,王某在对两个女儿的管教手法上几乎没有什么区别,都是通过打骂,只是圆圆还年幼,还不能完全懂事,挨打的次数也更多些。在对待孩子的教育问题上,王某夫妻二人经常发生争吵,曹师傅也和王某说过不要打骂孩子,但他说,王某性情急躁,还是经常打骂她们。

王某的三姨李某也住在杭州,她也知道王某经常打圆圆屁股、拧她嘴巴,案发当天,王某向她承认过“因为大便一事,打过圆圆”。

王某的房东、老乡、邻居都知道王某打女儿的事情。王某的老乡表示,王某刚到杭州的时候天天打,甚至有时候连老公也一起打,后来好一些了,他们劝也劝不了。

曹师傅说,2016年5月开始,小女儿身体就出现异常,有翻白眼、爱打瞌睡、反应迟钝等现象。但这些症状,与圆圆24小时待在一起的王某却没有察觉,“看电视玩的时候打瞌睡。和她姐姐玩的时候就不会了”。王某称,圆圆看起来并没有什么异样。

## 公诉人建议量刑2—7年

## 教育专家关注大女儿的心理问题

到杭州仅4个月的时间,可怜的圆圆就永远地离开了这个世界。鉴定结果显示,圆圆基本排除是因为床上摔下后导致的死亡,而是因为多处长期外伤导致的死亡。公诉人认为,是受到王某长时间高压力态势下的虐待,圆圆才最终因为体弱不堪而死亡。这属于监护侵害案件,应当坚持对未成年人特殊保护的原则,建议量刑在有期徒刑2年至7年之间。

王某的辩护律师则表示,王某自己也承受了丧女之痛。事情的发生,她有很大的过错,这与她文化程度低和受农村地区传统文化影响有一定关系。从出发点看,她也是为了矫正孩子恶劣习惯,主观恶性不大,与一般的犯罪行为有明显区别,建议缓刑。

法庭将择期进行宣判。

这起案件也引发了不少教育界人士的关注。杭州师范大学的老师陈东恩旁听了整个庭审过程,陈老师说,王某触犯了法律的底线,应该受到惩罚,但在这个事情中,另一个受害者是王某的大女儿。她建议应该尽早介入对大女儿的心理干预。另外她认为,王某如果被判缓刑或者他日刑满出狱,相关部门最好也能够介入,培养她教育女儿的能力。

# 两声枪响,牵出一个贩卖改装枪支窝点

他们开出五家网店,被搜出枪支配件近200公斤

**Z** 通讯员 朱慧杰

本报讯 贩卖射钉枪、改装零件和改装教学视频,以为不直接贩卖枪支,就能逃过法律制裁……抱着侥幸心理,广东一对夫妻带着亲戚做起了这种买卖,但终究难逃法网。近日,海盐警方抓获6名非法买卖枪支犯罪嫌疑人,共缴获枪支9支,各类配件近200公斤,空爆弹400余枚。

5月20日下午,于城吕家村上空响起两声枪响,附近居民怀疑有人打鸟,立即向海盐县公安局于城派出所举报。经过走访调查,民警发现租住在吕家的李某有重大作案嫌疑,将其带回派出所调查。一番审讯后,李某对打鸟事实供认不讳。李某交代,枪是从朱某处借来的,根据这一线索,民警将朱某抓获。据朱某交代,枪是从网上买来零件后,根据卖家提供的改装视频自己改装的。

获得这一重大线索,民警马上根据朱某的交易记录查找卖家信息。经过反复查找,最终锁定卖家的位置——广东佛山。

6月6日,办案民警来到佛山展开侦查。蹲守了八日后,民警将3名嫌疑人一并抓获。其中,范某思怀有6个月的身孕,另外两人是她的丈夫范某和弟弟范某梁。警方现场收缴各类配件近200公斤,空爆弹400余枚。

“刚开始我们只卖射钉枪,生意不好做,后来很多买家来问有没有改装枪支卖或者有没有改装教程,我们才决定卖一些改装零件。”范某思手托肚子,后悔地说:“本

## 骑行健步 健康禁毒

通讯员 谢敏敏

昨天上午,一场别开生面的“6·26”国际禁毒日活动在绍兴市柯桥区瓜渚湖公园举行,600余人参加了环瓜渚湖骑行健步活动,向市民倡导远离毒品、健康生活的理念。活动由柯桥区禁毒委员会办公室主办、柯桥街道承办。



来以为不卖成品枪支就不算犯法,没想到……”

据了解,范某思与丈夫范某从2015年12月开始开网店,至今已经开了5家网上店铺,因为忙不过来,其弟弟范某梁辞职后也加入了这个行列。他们知道直接卖精密管是违法行为,因此,这5家店铺明面上都只售卖除精密管以外的零件,但如果买家有购买精密管的要求,他们会将买家随便拍下一件商品,而实际发的货就是精密管。

经进一步调查,办案民警发现了1.2万条有效数据,数据显示,疑似改装枪支的买家遍布全国各地。6月13日,民警又分批前往浙江湖州、安徽、江苏、福建、江西等多个省市进行排查,截至目前,共缴获枪支9把,抓获购买枪支嫌疑人3名。

目前,海盐警方已对朱某、范某梁、范某等5人采取刑事拘留,对范某思采取取保候审。案件还在进一步深挖中。

拍卖公告

兹定于2017年6月27日上午10:00在杭州庆春路298号杭州海华大酒店八楼世纪厅公开拍卖中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司对舟山市冠通贸易有限公司等53户享有的债权及其从属之担保权利,债权本金人民币927764890.35元,利息88369667.59元,合计人民币1016134557.94元(利息截止时间及债权清单等详见拍卖会资料),竞买保证金:500万美元或3500万元人民币。

展示、报名:即日起至2017年6月26日止(工作时间)接受展示看样(看样地点:杭州市庆春路

225号西湖时代广场五楼中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司),看样前请电话预约,相关资料提供查阅。竞买人须于2017年6月26日下午17:00前将竞买保证金交入本公司指定账户,并在拍卖前到本公司办理报名手续,报名须提交有效身份证件,签署竞买协议,签收拍卖会资料。下列人员及机构不得参与竞买上述拍卖标的:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与标的处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员以及现行法律法规禁止参

与竞买的其他主体。

竞买保证金缴款账户名称:浙江省拍卖行有限公司

开户银行:农业银行杭州延安路支行营业中心

美元账号:19036114040003037

人民币账号:19036101040016242

报名、咨询地址:杭州文三路345号晶信大楼(宜必思酒店)8楼本公司

联系电话:0571-85108026 13656676677

工商监督电话:0571-85836743

浙江省拍卖行有限公司